

Iz Ljubljane. — Odbor Goriškega političnega društva „Sloga“, ki se je proti silstvu lahonskemu tako krepko vstopilo na noge, da je za dejanske dokaze verne udanosti prejelo od Njegovega veličanstva cesarja toplo pohvalo, je po soglasnem sklepu od 28. septembra poslal klubu Kranjskih narodnih poslancev pismo iskrenega priznanja za njihovo pogumno brambo ustavnih pravic slovenskega naroda, v katerem med drugim pravi: „Vaše možato postopanje, Vaše neustrašljivo zagovarjanje narodnih pravic vzbudilo je med Goriškimi Slovenci iskreno radost, kajti z borbo za naše brate na Kranjskem borite se tudi za nas, in zmaga naših bratov na Kranjskem tudi je naša zmaga. Le tako je mogoče, da se vresniči srčna naša želja, biti z Vami kedaj zedinjenim v eno kronovino monarhije Habsburške“.

— (Nekoliko pogačic iz deželnega zbora) naj na kratko omenimo na tem mestu, ker obsirniši popis moremo prinesiti še le drugi pot. Preteklo soboto so se zagovorniki Litijskega okrajnega glavarja pl. Vestenecka dvakrat prav hudo spekli. Pri debati o Veliko-gaberški šoli sta namreč poslanca Klun in Svetec poročala, kako se je ta šola zoper odločno voljo večine dotičnih občanov snovala in da je pl. Vesteneck celó peticijo zoper to šolo v prepoved djal. Vsemu temu je pl. Vesteneck brez odgovora na to, česar sta ga govornika Klun in Svetec dolžila, odgovarjal po svoji navadi le z frazami in nekimi številkami, katere bi menda še v loteriji, če bi jih kdo stavil, nič ne zadele. Vladni svetnik g. Hočevar, ki gotovo ni hotel pl. Vestenecka žaliti, a vendar resnice ne tajiti, je potrdil, da se ta šola res že od leta 1852 snuje in se je zarad vednega nasprotovanja dobičnih občanov še le zdaj osnovala. O prepovedani peticiji je poročevalec Dežman hotel pl. Vestenecka lepo umiti s patoznim izklikom: v vsi Avstriji ga ni okrajnega glavarja, ki bi objavil tako prepoved, kajti s tem bi nasprotnikom le še orožje v roke potisnil pa ga še bolj umazal. Ta britka obsodba Dežmanova intimnega prijatelja njegovega Vestenecka se je namreč poslancu dr. Poklukarju tako pikantna zdela, da je ni mogel brez pečata pustiti, katerega je pritisnil na rzsodbo Dežmanovo s tem, da je zagotovil vkljub vsi „nemogočnosti“, ki jo je Dežman izrekel, resničnost tega, da je pl. Vesteneck prepovedal prošnjo, ker jo je sam imel v rokah s podpisom Vestenekovim. Ako Vam drago, gospodje, — je dodal dr. Poklukar, — poskrbim Vam to prepoved, da jo sami vidite. Poslanec Dežman je tu nehoté (?) pa prav kakor pajk predel mrežo, da se jeljubljenec Vesteneck popolnoma v njo vjel. —

Ne bile bi „Novice“ pravične, ako bi zamolčale viteško vedenje poslanca Savinscheg-a zoper nasvet poslanca Navratila, ki je predlagal, naj se na Metliški ljudski šoli ustanovi 5. učitelj. To je očividno koristen nasvet, kateremu zoperstavljati bi se najmanj smel Savinscheg, rodom Metličan. Al strast je dr. Savinschega na tako krivo pot zavila, da se ni mogel iz nje izmotati tudi z dvema na videz Metliškem okraju ugodnema nasvetoma ne, kajti tako malovredna sta bila, da so ga vsi njegovi tovariši na cedilu pustili. Če po takem vitez Savinscheg ni še „Ehrenbürger von Möttling“, ne bo zdaj več.

Še nekaj bi imeli med „pogačiče“ ali „pikanterije deželnega zbora vvrstiti, namreč: kako je včeraj poslanec Potočnik „hvalil“ knstosa Dežmana, poslanec Klun pa Vestenecka kot konservatorja deželnih starin — al ker prostora ni, pride poročilo drugič.

Prihodnja seja deželnega zbora je v soboto,

— (Dvojna redka slovesnost) se je obhajala v nedeljo 29. septembra v frančiškanski cerkvi, ki je bila ljudstva tako polna, da se je vse trlo in s cveticami tako okinčana, kakor da bi bili vsi vrtnarji Ljubljanski ta dan svoje vrte prenesli v cerkev pred mostom. In res se je tu obhajala ena svečanost na čast možá, ki, čeravno menišček, je vendar eden najbolj popularnih mož Ljubljanskega mesta — to je mnogozasluženi gospod pater Benvenut Chrobat, ki je v nedeljo obhajal zlato mašo. Druga slovesnost je veljala spoštovanemu fratru Tobiju Verniku, ki je to nedeljo obhajal 50letnico svoje samostanske obljube.

— (Tombolo pod milim nebom) na kapucinskem trgu poleg zvezdnega drevoreda prihodnjo nedeljo, popoldne od treh naprej, napravi tukajšnje meščanske bolnike podpirajoče društvo. Kar bode pri tej tomboli po odbitih stroških dobička ostalo, je namenjeno na pol blagajnici imenovanega podpornega društva, na pol pa ranjenim vojakom. Stvar ta, ki se vrši na prostem, je pri nas še nova, al ravno zato, da se s tablico, ki veljá 20 kr., utegnejo dobiti dobitki lepi v srebru in družih krasnih rečéh in da to, kar se skupi, je namenjeno dvojnemu milodarnemu namenu, bo gotovo iz mesta in dežele privabilo na tisoče ljudstva v nedeljo popoldne na kapucinski trg — se ve da — če bode vreme lepo. Dobitki znašajo blizo 300 gold. v srebru in sicer bode: 5 tîrn po 5 gld., — 4 kvaterne po 10 gld., — 3 kvinterne po 20 gold., — prva tombola 100 gold., druga pa 50 gold. Z visokega nalašč napravljenega stolpa se bodo kazale vlečene srečke črno pisane na belem planem. Vsi dobitki so bogato dekorirani. Tablice po 20 krajc. se dobivajo že zdaj v mnogih štacunah, loterijah in trafikah. Ko bi v nedeljo vreme neugodno bilo, se preloži tombola na prvo prihodnjo lepo nedeljo.

— (Gospico Ido Kühnlovo) je po prijaznem priporočilu gospé pl. Radičeve slavni slikar J. Aigner na Dunaji meseca avgusta sprejel v svoj slikarski atelier, kjer ima pod vodstvom toliko cenjenega umetnika začelno priliko, še bolj se izuriti v slikarstvu, do katerega ima priznan lep talent.

Živinorejce Kranjske še enkrat opomnimo, da prihodnjo sredo dopoldne, kakor je bilo v zadnjem listu „Novic“ oklicano, je prodaja juncev Muriškega (štajarskega) plemena, iz državne subvencije nakupljenih.

Po želji posestnika Jurija Bobnarja v Lahovčah pri Cerkljah na Gorenškem naznanjamo pri tej priliki, da ima on lepega, 3 $\frac{1}{2}$ leta starega, za pleme jako pripravnega junca Muriškega rodú na prodaj.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Bivanje presv. cesarja poslednje dni u. m. med zvestimi Tirolci je kazalo pač jasno lahonskim rogoviležem, da Trident ni še tako zrelo jabelko, da bi Italiji padlo v naročje.

— Ponavljajo se glasi, da državni zbor se začne 17. dne t. m., ki bode nemudoma moral voliti poslance v delegacijo, katera bo morala dovoliti novcev za zasedo Bosne in Hercegovine.

Iz Budapešta 1. okt. Finančni minister Szell se je odpovedal ministerstvu, in vsi ministri so se pridružili odstopu. Tako objavlja „Pest. Lloyd.“

Listnica vredništva. Gosp. M. V. pri sv. M.: Oni ukaz, razposlan vsem c. k. deželnim šolskim svetom z naročilom, da ga objavijo vsem okrajnim šolskim svetom, je od 27. julija 1878 šteř. 12.123.